

编者按 8月8日,《聊城日报》刊登了老家在东阿县牛角店镇小黄村的黄玉新寻找伯父——烈士黄吉利安葬地的故事。日前,黄玉新终于找到了伯父的埋骨之处,了却了自己和家人的心愿。

从山东到河南,黄玉新的寻亲路并不是一帆风顺,但也充满了感动和收获。今日起,本报对黄玉新寻亲一事进行报道,以告慰英灵、慰藉生者。

# “去河南!”

## ——黄玉新的寻亲路①

本报记者 王军豪

“寻找伯父的过程,让我深深明白了‘青山处处埋忠骨’这句话的含义。”10月11日,黄玉新对记者说。

在第十个烈士纪念日到来之前,黄玉新终于找到了伯父黄吉利的埋骨之处——河南新县沙窝镇烈士陵园。

把时钟往回拨。9月16日,黄玉新把从沙窝镇烈士陵园取的一抔土细心包好,轻轻地放在车上的副驾驶座位上。汽车发动,黄玉新在心中默默地说:“大爷,70多年了,今天我带你回家。”

把时钟再往回拨。1946年,黄吉

利加入中国人民解放军随军出战,从此没了音信。1951年,家人才知道黄吉利已经牺牲的消息,但对于确切的牺牲时间和安葬地点一无所知。

70多年来,烈士魂归何处?家人一直苦苦寻找,但限于种种客观原因,总是没有结果。黄吉利的父母在牵挂中先后离世,他唯一的女儿黄秀云也于今年年初因病去世。黄秀云弥留之际,嘱托黄玉新继续寻找父亲的下落。

《聊城日报》刊发了《烈士黄吉利,您在哪里?》一文后,收到了很多热心读者来电。他们有的提供以往为烈士寻亲的成功经验,有的提供查找线索

的具体方向,有的提供相关部门的联系方式,给黄玉新提供了很大帮助。

之后,黄玉新到东阿县退役军人事务局查找档案。该局工作人员只查到了黄吉利于1949年5月在河南新县被敌人杀害并在当年被批准为烈士的简单记载,再无其他线索。黄玉新又致电新县退役军人事务局请求协助查找,但新县方面答复查不到黄吉利的任何资料。

至此,黄玉新的寻亲路似乎是走到头了。

“去河南!”黄玉新不甘心,下定决心要找到伯父的安葬地。

“我们是个大家族,一直很团结和睦,很多兄弟姐妹都事业有成。俺大爷埋在哪里我们都不知道,这是我们家人心中永远的伤疤。”黄玉新动情地说,“让俺大爷魂归故里,往小了说,是我们家人团聚的私心;往大了说,是对他在革命战争中付出生命的回报。”

黄玉新找到一位好友商量此事,这位朋友不假思索便答应同黄玉新一道去河南。

出发前,二人商定了3个重点寻访方向。

一是去找杨荣贵的后人。杨荣贵是黄吉利的战友,当年黄吉利牺牲的消息也是他来信告知的,自然了解详细内情。黄玉新从老家亲戚口中打听到,杨荣贵后改名杨少平,已经去世,他的小儿子在河南驻马店供电公司工作。

二是到新县党史部门查找资

料,看有没有1947年到1949年间解放军官兵被敌人杀害的有关历史记载。

三是到新县当地的退役军人、民政、烈士陵园等部门单位去寻找线索。

9月12日,天刚微亮,二人驱车出发,赶赴驻马店。

去驻马店的路不算长,走高速也就是六七个小时的时间。一路上,黄玉新的心情一直无法平静:离开家的路,伯父走了70多年,他能不能带伯父回家?伯父当年究竟经历了什么?

到了驻马店,简单地吃了点午饭,已是下午两点,不敢耽误,二人赶紧前往驻马店供电公司。“确实有这个人,但是已经退休了,我们也不知道他在郑州住还是在驻马店住。”得知二人来意后,驻马店供电公司退休办工作人员将杨少平小儿子的电话号码给了黄玉新。之后,黄玉新打去电话,却是关机的提示。

“不知道人家什么时候开机,发条短信留言吧,咱先去新县。”时间紧张,二人不敢耽搁,随即决定去新县。

新县地处淮河以南,在地理位置上属于南方。在淅淅沥沥的秋雨中,黄玉新来到了这座小县城,来到了伯父当年战斗过的地方。



黄吉利的《革命烈士证明书》复印件。黄玉新 摄



# 聊城实现轻微交通事故“快处”全覆盖

### 现场勘查由30分钟缩短为5分钟

本报讯(记者 赵艳君)10月11日,记者从市公安局交巡警支队了解到,目前,交巡警支队、各县(市、区)交警大队均设立了轻微交通事故远程快处中心,实现了全市轻微交通事故远程视频快处全覆盖。今年以来,全市通过远程视频快处轻微事故7200余起;通过“交管12123”App处理轻微事故3.68万起,同比增加

23.55%。9月1日,全省道路交通事故处理重点工作现场推进会在我市召开,我市经验做法被全省推广。

所谓轻微交通事故“视频快处”,就是当事人发生轻微交通事故后,可借助“交管12123”App、“聊城交警”微信公众号或拨打事故快处电话,通过接警平台推送短信链接实现“一线快处”,与保险查勘

员线上联动,交警、保险公司和当事人对事故现场同步勘查,现场勘查时间由30分钟缩短为5分钟。快处中心通过“交管12123”App将事故定责信息以短信的方式推送至当事人手机,并同步将事故责任认定书推送至警保联动群,实现轻微事故一体快处、一次办结。

今后,全市公安交警将依托聊城市

“政策快享”服务平台,精准发力、精准施策,持续强化政策归集、宣讲解读、业务指导,着力深化“放管服”改革,提升便民利企服务质效,切实做到服务有新举措、营商有新品牌、满意度有新提升,打造“城市路标,一路畅安”的聊城公安交警营商品牌,为全市经济社会高质量发展贡献力量。